

千人打卡“三亿有我 甬爱行动”活动

宁波冰雪运动氛围日益浓厚



市民打卡滑雪运动。(受访者供图)



宁波市轮滑球(陆地冰球)市队队员选拔赛现场。(资料图片)

本报讯(记者黄银凤)这两天,“三亿有我 甬爱行动”轮滑、滑板、冰雪运动报名接力活动火了,截至7日,已有超过1000人线上打卡晒照片,纷纷秀出自己玩轮滑、滑板、冰雪运动时的飒爽英姿。

北京冬奥会举办在即,力争“全项目参赛”和“带动三亿人上冰雪”将成为国家体育总局在冬季项目上的发力点。

“为‘带动三亿人上冰雪’贡献宁波力量,我们推出了这次全民打卡活动。”宁波市轮滑协会秘书长刘亚飞告诉记者,“群众参与热情高涨,掀起激情迎冬奥的热潮,

希望借助冬奥这股东风,让宁波的轮滑、滑板、冰雪产业也水涨船高。”

从上千人的打卡情况可以看出,宁波冰雪运动方式丰富多样,轮滑、滑板、冰球、滑冰、越野滑雪、冰壶、桌上冰壶球等玩法层出不穷。宁波冰雪运动氛围日益浓厚,一方面立足本土举办了多项重要冰雪赛事,另一方面群众冰雪项目也开展得如火如荼:2021年,首届桌上冰壶球城市巡回赛在宁波至诚学校举行,亚洲青少年冰球联赛在冠军溜冰场(环球城银泰店)举行,浙江省冬季冰雪系列赛(宁波站)越野滑雪

赛在梅山冰雪大世界举行,宁波市青少年轮滑(冰雪)锦标赛桌上冰壶球比赛在镇海区骆驼实验学校举行。

此外,我市还选拔出由28名越野滑雪(滑轮)队员组成的越野滑雪(滑轮)市队,并已在慈溪爱琴海喜马拉雅室内滑雪场完成市队第一次集训。

“冰雪进校园”工程顺利推进。“单是轮滑进校园已经覆盖全市100所学校,越来越多的中小学生参与轮滑、冰雪活动。”刘亚飞说,镇海区骆驼实验学校、镇海实验小学、海曙赫威斯学校还获得由

教育部颁发的全国青少年冰雪特色学校牌照。

据了解,“三亿有我 甬爱行动”轮滑、冰雪进校园公益启动仪式将在本月底举行。“我们已邀请宁波市10家爱心公益企业为16所小学及幼儿园捐赠轮滑、滑板、冰雪装备,希望通过公益形式让更多的校园青少年感受轮滑、冰雪运动魅力。”刘亚飞说。

据介绍,我市轮滑、冰雪活动以每年新增2万人的速度发展,另外我市近两年来冰雪游等群众体验客流量迅猛增长,估计全市冰雪运动者达10万人次。

宁波舟山港双屿门航道炸礁工程首次爆破

完工后可满足30万吨级船舶通航需求

本报讯(记者董娜 通讯员麻宏宇)昨日下午5时,随着一声炮响,宣告宁波舟山港双屿门航道炸礁工程顺利完成首次爆破。

宁波舟山港双屿门航道一期炸礁工程位于宁波舟山港核心港区佛渡水道,计划通过实施爆破和清礁作业将佛渡水道段-17.6米的浅点加深至-25.5米,炸礁总量约16.4万立方米,施工周期约23个月,完工后可满足30万吨级船舶通航需求。

船安全,宁波海事部门专门组织院校、引航、航运公司等业内专家进行通航安全专题研究,制定了科学有效的船舶交通组织方案,指导施工单位制定通航安全保障方案和警戒方案。“计划进出梅山、六横港区的船舶及其他航经船舶应提前与现场施工单位联系,及时获取爆破信息,与施工船舶保持安全距离,安全有序通过。”宁波海事局通航管理处相关负责人表示。

据了解,宁波舟山港双屿门航道一期工程完工后将大大提升航道船舶通航能力,尤其是对进出梅山港区的大型集装箱船舶更加便利,为梅山港区成为宁波舟山港第二个“千万箱级”码头群提供了硬件支撑,对宁波舟山港世界一流强港建设具有积极意义。

QFLP&QDLP 双试点 打开宁波双向投资新通道

本报讯(记者张正伟)近日,宁波民银新动能私募基金合伙企业(有限合伙)登记设立,这是宁波去年7月正式出台《宁波市外商投资股权投资企业试点工作实施办法(试行)》后设立的第一家QFLP试点企业。该基金由宁波民银股权投资管理有限公司和民银国际投资(香港)有限公司共同发起设立,注册资本(认缴出资)40001万元,其中境外资金规模40000万人民币。据悉,该基金作为母基金,将采用子基金投资+项目直接投资模式,重点围绕宁波现代产业体系进行项目直接投资。

功能定位,研究制定了QFLP试点工作具体实施方案,由宁波市金融监管局会同市发改委、市经信局、市商务局、市场监管局、人行市中心支行(外汇局宁波市分局)、宁波证监局等单位共同推进。

据介绍,国家外汇管理局还批复宁波开展“QDLP”(合格境内有限合伙人)境外投资试点工作,支持优质宁波企业“走出去”,拓宽跨境投资渠道。“宁波是目前省内唯一具有QFLP和QDLP试点资格的城市,这对于稳步推进资本项目可兑换、提升投资自由化便利化水平等具有积极意义。”市地方金融监管局相关负责人表示,宁波将抓住机遇,为宁波引进外资和对外投资增加新渠道,促进新兴金融产业集聚,进一步推动浙江自贸区宁波片区建设。

做好事成了这一家五口的习惯

——记全国最美家庭何美蓉家庭

奋力 打造全国文明典范城市

传承好家风 弘扬新风尚

记者 徐欣 通讯员 胡青蓝

在周围人眼中,何美蓉总是那么忙碌,而且一心为别人忙碌。寒冬来临前,何美蓉就和志愿者们一起收集了整整5货车的爱心衣物,送到宁波市志愿服务基金会;这次疫情发生后,何美蓉一家和何美蓉道德模范工作室的其他志愿者一起,迅速拉起一支宣传疫情防控知识的队伍。

在何美蓉的言传身教下,她的丈夫、女儿、女婿、外孙女也都参与各类志愿活动,做好事成了他们一家五口、祖孙三代的一种习惯。

“她,身体残疾,收入微薄,本该享受社会关爱,却热心公益,帮助困难群众4300余人,用真诚和爱传递着志愿精神,用正能量吸引集结了上百名各界人士投身公益。她是奉化区慈善总会义工分会副会长,是何美蓉志愿服务工作室的当家人,也是党员队伍中的巾帼英雄,荣登‘中国好人榜’。”这是何美蓉获得其中一项荣誉时的颁奖词。

何美蓉说,助人为乐的家风,并不是从她开始的。“我的爷爷也是一位好人,当年为救一个落井的小孩,牺牲了自己。”

1970年,17岁的何美蓉响应国家号召上山下乡到黑龙江,19岁那年不幸患了车祸,3天后才醒来。医生告诉她,为你献血的人可真多啊,如果没有热心的人们恐怕不会有你的现在了。

自从那次车祸后,何美蓉的腿脚有些行动不便。但她知道,自己的身上流着众多热心人的血。康复后,心怀感恩的她决定将这份爱传递下去。

上世纪90年代,下岗后的何美蓉和丈夫夏补良在奉化状元楼商场开了一家劳保用品店。当时,社区成立志愿者协会,何美蓉参加了。

她是那么地全情投入:为社区结对残疾人送米送衣送药,把店里的电热毯、毛巾等物资送给敬老院里的孤寡老人……

每次公益活动,她总是最忙碌的一个,经常顾不上店里的生意。从2002年开始,她每年拿出2000元资助残疾人、低保户、孤寡老人等。近几年,她每年资助的费用已增加为四五千元。

而何美蓉对自己却极抠门,一辆电动自行车骑了10多年。对家人也抠门,外孙女的书包破了她也不舍得换新的,补一下再用。

丈夫夏补良渐渐地被何美蓉感



何美蓉(右)和志愿者在打包爱心衣物。(徐欣 摄)

染了,不仅主动承担小店日常经营和各种家务活,还跟随妻子走上了公路。

在她的影响下,女儿、女婿、外孙女也都积极参加助老、助残、帮困等公益活动。

一家人均非常享受“赠人玫瑰、手有余香”的那种快乐。

2015年,女儿夏丹陪着何美蓉夫妇,3个人一起签了遗体捐献协议。夏丹的女儿陈夏蝶今年20岁,在读大三,也是一名公益达人。

“利国利民利家,化人化己化心”,这是何美蓉家庭的家训。20

多年来,生活并不富裕的她热心服务社区残疾人、贫困学子、患病群众,累计发起、开展各类爱心慰问、援助活动100余次,结对贫困学生700余人,捐款26万多元。何美蓉家庭不遗余力地助老、助残、帮困,获得了“全国最美家庭”“全国五好家庭”等荣誉称号。

2013年,她成立了何美蓉道德模范工作室,组建了一支何美蓉志愿服务队,每个月推出8个服务项目。越来越多的人被她感染,加入工作室,目前在册志愿者有320人。

《宁波年鉴2020》 获评全国“特等年鉴”

本报讯(记者王佳 通讯员高曙明)近日,中国地方志指导小组公布第八届全国地方志优秀成果(年鉴类)的通报表扬名单,宁波市人民政府地方志办公室组织编纂的《宁波年鉴2020》被评为“特等年鉴”,这是本年度全省唯一获此殊荣的市级综合年鉴,同时也是《宁波年

鉴》编纂25年来取得的最高荣誉。

《宁波年鉴2020》全书字数135万,设38个栏目、307个分目(副分目)、1593个条目。《宁波年鉴》是市政府于1997年立项创编、具有政府公报性质的大型年度资料性文献,目前已编纂25部,累计3300余万字。

海曙48个治水项目 将陆续开工建设

本报讯(记者陈朝霞 通讯员江儒斌 沙懿彬)擦亮绿色发展生态底色,绘就惠民共富美好图景。昨天上午,海曙区治水大会暨水利工程项目开工仪式举行,48个治水项目将陆续开工建设,标志着海曙区全域治水的提升战全面启动。

去年7月,受台风“烟花”影响,海曙区雨量、水位、潮位等各项数据均超历史极值,化解水矛盾、努力除水害,是民之所向,更是当务之急。

2022年,海曙区将以更大的决心、更实的举措,统筹推进智慧水利建设、管网基础补强、河湖水质提升、水库系统治理、河道清淤等各项工作,治理好水,运用好水。

其中海曙区低洼地改造工程,主要建设内容是通达路、西湾路的道路工程、排水工程等配套设施改造,计划于2022年汛汛期前完成低洼改造;鄞江堤防工程8个标段中投资最大、任务最重、施工最难的鄞江堤防整治工程VI标段工程,将建设长1273米的堤防,包含新开挖河上下游节制闸、2座新桥、沿线灌溉泵站及建筑物配套;投资1.65亿元的海曙区沿江泵排群工程(一期)叶家碶泵站工程,新建排涝和引水双向泵站,工程建成后将进一步提升区域排涝能力,缓解防洪减灾压力。

记者了解到,“十四五”期间,海曙区规划水利水务建设总投资近191亿元,其中防洪减灾占比在80%以上。



鄞江堤防整治工程VI标段工程效果图。

鄞州多措并举打好留工稳产“组合拳”

本报讯(记者王博 鄞州区委报道组徐庭娟 通讯员毛益瀚)为确保过好一个欢乐祥和的节日,鄞州区近日向全区发出留甬过年倡议书,同时,各镇(街)和企业也纷纷出台举措,打好留工稳产“组合拳”。

位于下应街道的培罗成股份有限公司,400余名一线员工将在2022年迎来一波涨薪,人均涨薪幅度超10%。此外,凡在年后按时复工的员工,每人最多还可领到550元的现金红包。“此次公司投入450万元,通过发放复工补贴、

‘老带新’补贴、调整计件薪水、增加绩效奖金等方式,提高员工的工资水平,让员工留得下且过得得好。”培罗成股份有限公司董事长陆信国说。

在横溪镇,一方面加大力度排查隐患和处置纠纷,确保春节前欠薪问题动态“两清零”,员工能按时足额领到工资;另一方面积极落实规上工业企业奖补、员工专项补贴和返岗交通补贴等政策,指导企业制订春节错峰错峰放假和调休计划。横溪镇总工会还计划对春节期间不停工、不停产的重点项目、

重点工程、重点企业的一线职工发送温暖礼包1000份,并对生活困难的职工发放价值1500元慰问品。

“留在宁波的同事,除了市里的政策补贴,公司也会额外补助,并且春节期间管吃管住。”前两天,位于邱隘镇的宁波王涛服饰有限公司负责人发布了这样一条信息。北仑疫情发生后,该公司4名员工被隔离。受此影响,油漆车间的3名员工提出购票返乡的想法,该负责人第一时间找他们谈心,出台奖励政策,给留甬过年的员工准

备了大礼包和年夜饭。在他的热情感召下,这3名员工也选择留甬过年。如今,邱隘已有30多家企业的员工,在宁波留工促生产政策的基础上,出台了个性化的“优待福利”。同时,对于确需返乡的人员建立了台账,并主动提供信息咨询、核酸检测等服务。

“鼓励职工春节期间留甬,一方面是为了减少人员流动,有助于疫情防控,也有助于保障员工健康安全;另一方面是为了留住员工,确保企业能在节后顺利复工复产。”鄞州区总工会相关负责人表示。